
Ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå â çàäà÷àõ-2

20.10.12

1. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD òî÷êà M �� ñåðåäèíà BC, òî÷êà N �� ñåðåäèíà CD. Äèàãîíàëü D ïåðåñåêàåò îòðåçîê AM â
òî÷êå E, à îòðåçîê AN �- â òî÷êå F . Íàéäèòå EF è EN , åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB = 8, AD = 5, ∠BAD = 60◦

2. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD K �- ñåðåäèíà BC, M �� ñåðåäèíà CD. Íàéäèòå AD, åñëè AK = 6, AM = 3, ∠KAM = 60◦.

3. Äîêàæèòå, ÷òî
−→
OA+

−−→
OB +

−−→
OC =

−−→
OH, ãäå O �� öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè, à H �� îðòîöåíòð òðåóãîëüíèêà ABC.

4. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ïðîèçâîëüíûõ òî÷åê A, B, C, D èìåþò ìåñòî ðàâåíñòâà: à) AB · CD +AD ·BC + CA ·BD = 0;
b)2AC ·BD = AD2 +BC2 −AB2 − CD2.
5. à) Òåîðåìà Ëåéáíèöà. Ìåäèàíû òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M . Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ïðîèçâîëüíîé òî÷êè X
ïëîñêîñòè âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî XA2 +XB2 +XC2 = 3XM2 + AM2 + BM2 + CM2. b) Íàéäèòå òî÷êó, ñóììà êâàäðàòîâ
ðàññòîÿíèé îò êîòîðîé äî âåðøèí äàííîãî òðåóãîëüíèêà ïðèíèìàåò íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå.

Äîìàøíåå çàäàíèå

íà 23.10.12

1. Äîêàæèòå, ÷òî äèàãîíàëè ÷åòûðåõóãîëüíèêà âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóììû êâàäðàòîâ åãî
ïðîòèâîïîëîæíûõ ñòîðîí ðàâíû.
2. Äîêàæèòå, ÷òî èç ïÿòè âåêòîðîâ âñåãäà ìîæíî âûáðàòü äâà òàê, ÷òîáû äëèíà èõ ñóììû íå ïðåâîñõîäèëà äëèíó ñóììû
îñòàëüíûõ òðåõ.
3. Äàíû òðè òî÷êè A, B, C. Äîêàæèòå, ÷òî ðàâåíñòâî AC2 + BC2 = 1

2AB2 âûïîëíÿåòñÿ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà òî÷êà
C ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíîé îòðåçêà AB.
4. Òî÷êè M è äåëÿò ñòîðîíû BC è CD ïàðàëëåëîãðàììà ABCD â îòíîøåíèÿõ BM : MC = 2 : 1, CK : KD = 3 : 2. Îòðåçêè
AM è BD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå N . Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà NK è cos∠NKC, åñëè AB = BM = 4, ∠ = 120◦.
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1. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà êâàäðàòîâ ñòîðîí ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ ðàâíà ñóììå êâàäðàòîâ åãî äèàãîíàëåé òîãäà è òîëüêî
òîãäà, êîãäà îí ÿâëÿåòñÿ ïàðàëëåëîãðàììîì.
2. Â îêðóæíîñòü ðàäèóñà R âïèñàí ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ABC. Ïóñòü M -� ïðîèçâîëüíàÿ òî÷êà îêðóæíîñòè. Âû÷èñëèòå
MA2 +MB2 +MC2.
3. Â òðåóãîëüíèêå ABC ∠ = 60◦, AD -� ìåäèàíà, òî÷êà E äåëèò ñòîðîíó AC â îòíîøåíèè CE : EA = 1 : 3, AD⊥BE,
AB = 2. Íàéäèòå BC.
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AB = 2. Íàéäèòå BC.
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